Chutes du Niagara

Décollage en Cessna depuis l'aérodrome canadien de St Catharines (CYSN). Cap à l'est, à l'altitude de 1000 ft. Nous laissons sur notre gauche le lac Ontario. Toronto est à une cinquantaine de kilomètres au nord.

Très vite, on atteint la rivière Niagara, qui transporte les eaux du lac Erié (amont) vers le lac Ontario (aval). Virer alors vers le sud et remonter la rivière. Après un pont routier, continuer à suivre le lit du fleuve en virant à droite puis à gauche, montant progressivement à 2000 ft. Après le pont de chemin de fer, on voit le pont routier à une arche. On le survole en laissant à notre droite le Skylon Tower, du sommet duquel les touristes peuvent admirer les chutes.

La Chute Américaine, sur notre gauche et le Fer à Cheval droit devant, ne sont pas dans le même pays. La première appartient à l'état de New-York, la seconde à la province canadienne de l'Ontario ! La frontière suit d'ailleurs la rivière Niagara que nous venons de remonter. On peut apercevoir le Maid of the Mist, bateau de croisière qui transporte des passagers dans les tourbillons derrière les chutes.

Après un coup d'oeil vers le sud, où on aperçoit le lac Erié à une vingtaine de kilomètres, virer à gauche et prendre le cap 80 vers l'aéroport proche de Niagara Falls KIAG) à 10 kilomètres ou, si on préfère, le cap 120 vers l'aéroport de Buffalo (30 kilomètres). 

Chute Victoria

Le Cessna convient encore, le Baron aussi dès lors qu'on n'a pas l'intention de suivre les gorges du Zambèze, fleuve qui fait, à cet endroit, la frontière entre le Zimbabwé au sud et la Zambie au nord. Décollons de l'aéroport de Victoria Falls (FVFA). Cap 10°. Dès que l'appareil passe au-dessus des arbres, on aperçoit les chutes, plus larges que Niagara. 

Après le survol, on peut continuer presque tout droit (cap 350) pour poser sur l'aéroport de Livingstone. On est alors en Zambie depuis le passage au-dessus du fleuve Zambèze.

