Le cratère d'impact de Manicouagan

Voilà un site qui mérite d'être visité dans FS. Je l'ai découvert en 2000 dans "The Picture of the day", une page que je visite quotidiennement. Voici l'adresse de la page du 13 décembre 2000 :

http://antwrp.gsfc.nasa.gov/apod/ap001213.html

La photo est prise depuis la navette Columbia, le texte est en anglais mais, comme je l'avais traduit à l'époque, je joins la traduction ci-dessous :

Le cratère d'impact de Manicouagan

Le cratère de Manicouagan, dans le Nord du Canada, est l'un des plus vieux cratères d'impact connus. Formé à la suite d'un impact, dont la violence a dû être inouie, il y a environ 200 millions d'années, il subsiste aujourd'hui un lac annulaire de 70 kilomètres de diamètre. Le cratère lui-même a été usé par les glaciers et d'autres processus d'érosion. Cependant, la dureté de la roche, sur le site de l'impact, a permis de conserver une bonne partie de la structure complexe résultant de cet impact. Les scientifiques disposent ainsi d'un exemple précieux les aidant à comprendre les caractéristiques de gros impacts sur Terre ou sur d'autres objets du Système Solaire. On peut aussi voir la dérive verticale de la navette Columbia, de laquelle la photographie a été prise en 1983.

Le Québec est vaste ! Dans FS, je suis parti du lac Sainte-Anne (Canada, aérodrome TK3). C'est une piste en herbe, assez longue pour y décoller avec le Learjet avec 2 crans de volets. Je règle mon PA pour voler à 330 noeuds et monter  à 30 000 pieds. C'est que le cratère a un diamètre de près de 70 kilomètres, il faut donc être assez haut pour apprécier une vue d'ensemble. Je prends le cap 360°. Eh oui, sur la carte  c'est plutôt au 340, mais il ne faut pas oublier qu'en ces régions la déclinaison magnétique est importante, alors que chez nous on peut presque l'oublier.
Il faut être un peu patient, il y a une soixantaine de miles à parcourir, mais avec l'altitude on voit bientôt se dessiner la zone d'eau circulaire.
Un truc très utile compte tenu de la taille du site, c'est modifier l'angle de vue depuis le cockpit : chaque appui sur la touche "à" m'amène vers les grands-angles, tandis que chaque appui sur "=" a l'effet inverse.
Si tu as le courage, après le tour du cratère, prend le cap 180 et reviens te poser au lac Sainte Anne. Mais attention, la piste et la forêt qui l'entoure nécessitent un atterrissage court. En regardant bien, on devrait voir des ours bruns et des orignaux :-) . Ou alors, destination Labrador City (au cap 80° environ) mais c'est un peu plus loin.


